



在青春的赛道上奋力奔跑

□ 别梦琪



热点话题

地投身全面建设社会主义现代化国家的伟大事业中,练就过硬本领,肩负起每一个岗位应尽的责任,众志成城勇挑时代重任,矢志不渝、笃行不怠、做知责、敢担当的新时代青年。

在青春的赛道上奋力奔跑就要“能吃苦”。习近平总书记在河南安阳红旗渠考察时强调,年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神,摒弃骄娇二气,像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。没有谁生来就比别人意志更坚定,吃过苦才会不怕苦,克服难唯一,才会更有勇气迎战下一次。曾誓言“水过不去,拿命来铺”的靳文华,敢啃硬骨头、甘当“燃灯者”的邹碧华,回乡奉献、谱写新时代青春之歌的黄文秀,罹患渐冻症仍在抗疫一线奔忙的张定宇……这些优秀共产党员用实际行动告诉我们:当代青年就是要“在困难面前逞英雄”,起而行之、勇挑重担;就是要“逢山开路、遇水架桥”,勇于开拓、不懈进取;就是要“明知山有虎、偏向虎山行”,把使命放在心上、把责任扛在肩上。当代青年更要练就吃苦的硬脊梁、铁肩膀、真本事,事不避难、义不逃责,苦干实干、不懈奋斗。

在青春的赛道上奋力奔跑就要“肯奋斗”。习近平总书记说过:“青年要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,勇立时代潮头,争做时代先锋。”青年干部要秉持永不懈怠的精神品质,吹响奋斗的号角,高举奋进的旗帜,踔厉奋发、勇毅前行,做能吃苦、肯奋斗的新时代青年。奋斗是艰辛的,每一代青年的奋斗都不容易。武汉疫情,新时代青年白衣为甲、逆行出征;郑州暴雨,新时代青年筑起防洪墙,与洪水较量;北京冬奥,新时代青年在寒冷的冬夜轮班值守;重庆山火,新时代青年冒着危险运送物资……一旦青年心中的使命感在关键时刻被唤醒,就会激发出冲锋的勇气和豪情。但相比于豪情万丈的冲锋和突击,日常的生活工作多数时刻是平淡的,更需要青年久久为功的坚守、默默耕耘奉献,更需要青年的毅力、耐力和定力。

奋斗者,正青春。今天,新时代青年的青春之旅已经同国家的复兴之路一起,铺展在实现第二个百年奋斗目标的新征程中。习近平总书记强调,希望全国广大青年牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩。面对前无古人的伟大事业,广大青年要以“有理想”远眺前路,以“敢担当”拓宽天地,以“能吃苦”披荆斩棘,在奋斗中与祖国同行,以有理想、敢担当、能吃苦的奋斗姿态,成就闪亮的青春。

归根到底是两个“行”的丰富内涵

□ 韦文联

进是马克思主义最重要的理论品格。一部马克思主义发展史就是不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史。

“归根到底是两个‘行’”与“两个为什么”的逻辑理路

习近平新时代中国特色社会主义思想是不断发展的开放的理论,本土化才能落地生根,时代化才能充满生机。这就揭示了马克思主义通过本土化和时代化的基本路径实现创新发展的一般规律。本土化体现了马克思主义创新发展的空间维度,阐明了马克思主义从西欧发源地向全世界传播并在各国生根开花结果、实现创新发展的过程。时代化体现了马克思主义创新发展的时间维度,阐明了马克思主义自19世纪中叶产生,历经20世纪和21世纪并随时代变迁而不断发展的过程。中国共产党采取科学的态度对待马克思主义,在坚持中发展、在发展中坚持,与时俱进推进理论创新、不断实现理论飞跃,用新的理论成果指导党和人民取得革命、建设和改革的新的伟大成就,展示了马克思主义在当代中国的强大生命力。

中国特色社会主义进入新时代以来,我们党不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义、新时代建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国、新时代建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题。这一理论创新成果,指导我们胜利完成了第一个百年奋斗目标,全面开启了第二个百年新征程,科学社会主义在21世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国共产党人开辟马克思主义发

展新境界的最新理论成果和最大理论贡献。

“归根到底是两个‘行’”与“两个为什么”的逻辑理路

“归根到底是两个‘行’”与“两个为什么”之间的基本关系:其一,中国共产党自建党伊始就把马克思主义作为自己的指导思想,作为党指导思想的全部理论基础的马克思主义是党的灵魂所在,决定着党的领导方向和领导水平。其二,作为执政党的中国共产党,是领导14亿多中国人民进行中国特色社会主义建设的最高政治领导力量,党的领导能力和领导水平,决定着中国特色社会主义的前途、命运。其三,中国特色社会主义是中国共产党坚持运用马克思主义立场观点方法,才使得科学社会主义在中国大地生根、开花、结果。

据此,“归根到底是两个‘行’”与“两个为什么”的逻辑理路是:第一个“行”是逻辑起点,第二个“行”是逻辑起点的“加油站”;中国共产党为什么能是逻辑重心,中国特色社会主义为什么好是逻辑终点。只有用“行”的马克思主义经典理论和“行”的中国化时代化马克思主义创新理论武装中国共产党,才能不断为中国共产党领导“能”赋能;只有“能”的中国共产党领导,才能建设起“好”的中国特色社会主义,才能不断开辟马克思主义中国化时代化新境界;只有“好”的中国特色社会主义才能彰显科学社会主义的蓬勃生机,才能证明两个“行”的强大生命力。可以说,马克思主义没有辜负中国,中国共产党也没有辜负马克思主义;马克思主义深刻改变了中国,中国共产党也极大丰富了马克思主义;只有社会主义才能救中国、才能发展中国,只有中国特色社会主义才能使得科学社会主义在21世纪的中国焕发出强大的生机活力。

作者单位:蚌埠学院

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”习近平总书记在党的二十大报告中首次提出这一重要论断,对于我们用发展的实践推进理论创新、用发展的理论指导新的实践,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,有着深远的历史意蕴和重大的现实意义。

马克思主义“行”缘于马克思主义是科学的理论

马克思主义的经典理论是由马克思主义哲学、马克思主义政治经济学、科学社会主义三个部分构成的严密完整的思想体系,是关于自然界、人类社会和思维发展普遍规律的科学;是关于工人阶级和劳动人民革命的解放、建设社会主义和向共产主义远大目标前进的科学;是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的科学世界观和方法论。马克思主义为工人阶级和劳动人民认识世界、改造世界提供了强大的思想武器,为人类社会进步指明了方向。

马克思主义是科学的理论。马克思主义最根本的理论特征是创立了唯物史观和剩余价值学说,辩证唯物论和唯物辩证法,马克思主义最崇高的社会理想是共产主义,深刻揭示了人类社会发展的普遍规律,为人民指明了实现自

由和解放的道路。马克思主义是人民的理论。马克思主义致力于最广大人民的根本利益,第一次创立了人民实现自身解放的思想体系,其最鲜明的政治立场是坚持人民立场。马克思主义一以贯之的价值追求,就是实现人的自由而全面发展。

马克思主义是实践的理论。实践的观点是马克思主义认识论的基本观点,实践性是马克思主义区别于其他理论的显著特征。马克思主义是在人民求解放的实践中形成、丰富和发展的,为人民认识世界、改造世界提供了强大精神力量。

马克思主义是斗争的理论。坚定的斗争性是马克思主义解放无产阶级、实现人的自由发展的重要武器,斗争精神是马克思主义者的基本精神底色。马克思主义是阶级的、革命的、斗争的理论,是无产阶级实现伟大历史使命的革命理论。

马克思主义是不断发展的开放的理论。马克思主义活的灵魂就是具体问题具体分析,一切从实际出发、与时俱

看“地摊经济”如何点亮“创业之夜”

□ 张册

疫情时代,三年压抑的创业精神再次爆发,蚌埠正张开双臂欢迎八方来客,展示着充满激情和活力的形象名片。蚌埠流淌的创业基因奋力让“地摊经济”点亮“创业之夜”,已成为蚌埠另一道美丽的风景线。

人流如织的美丽张公湖,是市民和游客休闲娱乐的好去处。特别是在夜色下,五彩斑斓的霓虹灯,山水相映成趣,更显繁华和热闹。人聚集的地方就有集市,禹会区朝阳街道结合朝阳路党建示范带创建工作,按照“一点一特色”的思路,通过“化堵为疏”模式,将城市管理同夜市经济相融合,催生了“张公湖畔青创市集”特色街区夜市经济。“流

动”的夜市风景融入周围秀美的自然风光,这里已成为年轻人时尚“打卡”地。青创市集让蚌埠这座年轻的城市“烟火味”更浓了,也激活了疫情后大学生群体和城市青年创业热情,诠释着创业带动就业一大亮点,也是搭建“大众创业万众创新”载体的一个缩影。

地摊经济成本低、灵活度高,市民乐于接受,青创市集在当前市场经济环境下展示旺盛的生命力。青创市集设置80-120个摊位,可解决近500人的就业问题,起到了稳就业、保民生,推动消费回升,提振经济信心的作用。当前经济下行压力较大,市民的生活繁荣、便利需要这样一个街区,可有效增加居民

收入,推动青年创业就业。

如何让“地摊经济”的“烟火气”更有趣、更持久,成为市民幸福感的直接体验,需要城市管理者提高创业服务理念和管理水平,营造、尊重“地摊经济”的浓厚氛围来展示城市的包容与友善。加强宣传引导,在人群聚集地划定区域让创业者文明有序经营,通过科学、规范的管理手段,让“毛细血管经济”激活城市创业活力。同时可借鉴“淄博烧烤”模式,以蚌埠特色美食为“风口”,挖掘城市的独有特点和历史内涵,吸引更多人到蚌埠创业、兴业,以推动蚌埠产业发展和城市发展。

作者单位:市人力资源和社会保障局



姹紫嫣红 杜宏云 摄



生活观察

蚌埠因大禹治水三过家门而不入的典故被了解,也因千里淮河穿城而过被熟悉。最近,蚌埠又“火了”,虽起于电视剧《长月烬明》热播,但深层原因是其特殊的地理位置、深厚的历史文化底蕴、“烟火里”的特色餐饮等。南北分界线、垓下古战场、龙虾小吃店等,每一处都是慕名而来的游客“打卡地”。后

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明, 公告发布, 分类广告, 请扫二维码, 方便、快捷。



QQ群

装饰设计

招聘信息

找工作 招职工

请扫码登录

蚌埠“三公里”就业圈。



专业搬家

老年公寓

★祥和老年公寓 2802555

开锁服务

★锁厂老韩 7188110
★心安开锁 2077110

- ★平安搬家 3035850
- ★鸿福搬家 4191123
- ★吉发搬家 18955201336
- ★珠城搬家 3035850

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.70	山药	¥6.72	香菜	¥7.67
面粉1	¥2.44	生姜	¥12.61	青菜	¥2.50
大豆油	¥74.78	莲藕	¥3.61	茼蒿	¥3.33
食用调和油	¥78.67	洋葱	¥2.08	菠菜	¥4.00
猪后座肉	¥11.89	胡萝卜	¥2.80	韭菜	¥2.94
鲜牛肉	¥37.56	蒜头	¥5.14	长茄子	¥3.44
鲜羊肉	¥41.11	土豆	¥3.39	青椒	¥3.80
鸡蛋	¥5.61	大葱	¥2.44	西红柿	¥3.93
小仔鸡	¥14.22	芹菜	¥3.61	黄瓜	¥2.87
鲫鱼	¥10.17	黄豆芽	¥2.22	冬瓜	¥1.96
四季豆	¥7.39	莴笋	¥3.26	西蓝花	¥6.28
毛豆	¥7.06	蒜苗	¥3.92	大白菜	¥1.92

以上为2023年5月7日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升